

Praha 6. prosince 2022

MPSV ve spolupráci s UNICEF podpořilo díky dotační výzvě pro neziskové organizace téměř 2 900 dětí z Ukrajiny

Prostřednictvím dotační výzvy zaměřené na podporu dočasných aktivit pro rodiny s dětmi z Ukrajiny se podařilo pomoci téměř 2 900 dětem a 1 600 rodičům. MPSV v této souvislosti spolupracuje s organizací UNICEF. Dotační výzva směřuje prostřednictvím neziskových organizací pomoc k rodinám, které musely kvůli válce na Ukrajině opustit svou zemi. Pomoc se týká mimo jiné uplatnění na trhu práce.

Mimořádné dotační řízení, které připravilo MPSV ve spolupráci s UNICEF, je zaměřené na dočasné aktivity pro rodiny s dětmi, zejména ve věku do 6 let. „*Chceme maximálně pomoci rodinám, které musely opustit válkou devastovanou Ukrajinu, aby se co nejlépe zapojily do společnosti. Nabízíme jim potřebné sociální služby i pracovní uplatnění. Zejména maminky s malými dětmi tvoří velkou část z těch, kteří k nám přicházejí,*“ připomněl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).

Žadatelé o mimořádnou dotaci mohly být nestátní neziskové organizace působící v prarodinné oblasti, v oblasti integrace cizinců a práce s menšinami, obce, kraje a jejich příspěvkové organizace. MPSV a UNICEF vzájemně spolupracují zejména v těch oblastech podpory, které zajistí ukrajinským dětem a rodinám přístup k vybraným službám, a posílí jejich sociální ochranu.

V rámci výzvy bylo možné žádat o financování aktivit, které se uskutečnily od června do listopadu letošního roku. MPSV podpořilo celkem 29 z 31 přihlášených projektů zaměřených na adaptaci a integraci rodin v ČR, uplatnění na trhu práce, lepší orientaci ve společnosti, zkvalitňování rodinných vztahů i vztahů v komunitě, nebo na podporu rodin v péči o děti a jejich výchově. Podpořeno bylo i hlídání dětí (tzv. neformální péče o děti).

Z průběžných dat monitoringu vyplývá, že prostřednictvím dotační výzvy byly podpořeny aktivity pro téměř 2 900 dětí (z toho cca 1 260 dětí ve věku do 6 let) a 1 588 rodičů. Přesnější přehled dává následující tabulka (údaje jsou k 6. 12. 2022):

Počet podpořených dětí	Počet podpořených dětí ve věku do 6 let včetně					Počet podpořených dospělých osob
	celkem	z celkového počtu dětí do 6 let jsou:				
		chlapci	dívky	děti postižením	děti se statusem uprchlíka	
2 895	1 265	650	578	21	1 129	1 588

V dotační výzvě byla pro rok 2022 vyčleněna částka 12 milionů Kč, přičemž dosud bylo přiznáno zhruba 5,3 milionů Kč. Zbývající prostředky budou převedeny do příštího roku. V rámci výzvy pro rok 2023, která bude vyhlášena v prosinci, tak bude možné využít přibližně 18,7 milionů Kč.

Podrobnější informace jsou k dispozici na [webových stránkách MPSV](#).